

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Аяковой Жаргал Аюшиевны
«Социальная и культурная адаптация буддизма Махаяны в современном
североамериканском обществе», представленной на соискание ученой
степени доктора философских наук.

Специальность 09.00.11 – социальная философия

Диссертационная работа Аяковой Ж.А. представляет собой серьезное, зрелое научное исследование, посвященное важной как с теоретической, так и с практической точки зрения проблеме. Она связана с изучением одной из наименее разработанных тем в отечественной философской науке – социально-философскому анализу распространения, осмысления, адаптации и функционирования буддизма Махаяны в социокультурном пространстве Северной Америки.

Исследование заполняет существующий в российской науке пробел и позволяет дать объективную оценку места и роли буддизма Махаяны в условиях современной глобализации и по-новому подойти к пониманию процессов трансформации и восприятия буддийского учения в современных обществах, определить его социально-философский потенциал в иных социокультурных реалиях.

Научная новизна диссертации Аяковой Ж.А. не вызывает сомнения, впервые исследованы социально-философские и нравственно-этические аспекты функционирования буддизма Махаяны в социокультурном пространстве Северной Америки в современную эпоху, проведен комплексный анализ процессов секуляризации буддизма, его социальной ангажированности и феминизации буддийского движения, которые являются отличительными чертами американского буддизма.

Цель и задачи диссертационного исследования сформулированы достаточно четко и получили логичное и убедительное отражение в структуре и содержании работы.

Основное содержание диссертации представлено достаточно информативно и позволяет понять суть проведенного аналитического исследования.

Изложенные в автореферате выводы и обобщения, содержащиеся в главах диссертации и в заключении к ней, представляют несомненный научный интерес и свидетельствуют о том, что автору удалось справиться с поставленными в диссертации задачами.

Результаты диссертационного исследования обладают практической значимостью и могут использоваться в области гуманитарного образования при подготовке программ и спецкурсов по социальной философии, социологии, культурологии, аксиологии. Выдвинутые в данном исследовании положения могут быть применены при организации и проведении прикладных социальных исследований.

Диссертация Аяковой Ж.А. «Социальная и культурная адаптация буддизма Махаяны в современном североамериканском обществе» выполнена в соответствии с требованиями ВАК. Автор исследования заслуживает присуждения ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия.

Ф.И.О.: Аюшеева Дулма Владимировна

-почтовый адрес: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Ербанова 20-А, кв. 38

-E-mail: dulmaayush@yandex.ru

-телефон: 89021638892

-наименование организации: Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт монголоведения, буддологии и тибетологии Сибирского отделения Российской академии наук

-должность: старший научный сотрудник Отдела философии, культурологи и религиоведения

С.н.с, к.филос.н., доцент

Аюшеева Д.В.

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
ЗАМ. ДИРЕКТОРА
ПО КАДРАМ
МИХАЙЛОВА Н.К.

